Ausstattung

Die Schülerinnen und Schüler beschäftigen sich im Unterricht nicht nur theoretisch, sondern auch praktisch mit Musik. Das wird durch ein gutes Inventar erleichtert. Die Musikräume sind ausgestattet mit einem Klavier/Flügel und einem E-Piano. Im großen Musikraum stehen uns Gitarren und E-Bass (mit den dazugehörigen Verstärkern), sowie zwei Drumssets zur Verfügung. 

Des Weiteren verfügen wir über ein Samba-Instrumentarium, einen Klassensatz Boomwhakers und ein sehr breites Angebot an Orffschen Instrumentarium. Gerade in dem Bereich haben wir im letzten Jahr viele Neuanschaffungen getätigt, so dass jetzt auch Klassenmusizieren mit Stabinstrumenten (Xylophone und Glockenspiele) möglich ist. 

In der Palmstraße haben wir einen separaten Keyboardraum mit 16 Keyboards eingerichtet. 

In einem speziellen Computerraum für die Fächer Musik und Kunst besteht die Möglichkeit an Musikprogrammen zu gestalten.

Die Schule ist obendrein technisch sehr gut ausgestattet (Mischpult, Boxen, Mikrofone etc.), so dass Schulkonzerte und anderweitige Veranstaltungen im pädagogischen Zentrum professionell beschallt werden können. 

